



своей династии. «Прабабушка, бабушка, дедушка, мои дяди и тети когда-то были учителями», – листает она фотографии родственников. Может быть, именно это и подвигло когда-то девушку поступить на филологический факультет. Вообще, ей всегда нравился русский язык, литература, и когда она сама училась в серетинской школе, и когда оканчивала старшие классы в кустовской школе, и когда её перевели в лицей. Правда, получив высшее образование ещё в 2002 году, не

# Капелька добра

сразу пришла в школу. Но, видно, душа попросила. Пришла сначала временно, а потом осталась.

Она не только учитель русского языка и литературы в 5 - 8 классах, а также классный руководитель 5-го и 6-го. Ведёт и воспитательную работу, и в конкурсах участвует. Даже серию фотографий её родственников-учителей Ксения отправила на фотоконкурс «Виват, Учитель!». А ещё своё хобби – любовь к театру – она прививает и детям.

Ксения Александровна ведёт театральный кружок среди пяти- и шестиклассников. «Мы готовим, а потом показываем сценки – выступаем и на уроках, и на школьных праздниках. И детям интересно, и для развития полезно», – рассказывает педагог. А совсем недавно совместно с библиотекарем Натальей Ивановной они подготовили ребят для участия в «Театре книги» в рамках районного «Библиочемпионата». Для ребят было открытием побывать на мастер-классе Марины Русаковой, народной артистки РФ. А как волновалась их наставница!

Я спрашиваю: «5 - 6 класс – это такой сложный возраст! Да и с любимыми детьми так не просто. У вас есть какой-то секрет?» – «Нет», – отвечает Ксения Александровна, – мне просто повезло с детьми. Они активные, равнодушные, любопытные! При-

ходя к ним на урок – приятно общаться, и знания впитывают получше губки! И очень читающие: я, бывает, из дома книги приношу – они обязательно прочитают, обсуждают... В общем, это они молодцы!»

Но К. Беляева, конечно, скромничает. Видно сразу, что её отличает от других учителей – доброта. Тёплый взгляд, тихий голос, плавность рассказа. И дети это чувствуют, и что-то заставляет внимательно слушать и, главное, слышать.

Лучше всего об учителе говорят успехи

его учеников. В прошлом году ныне восьмиклассник Владислав Горовой занял 1 место сначала в районе, а потом в области на конкурсе школьных сочинений «Рабочая профессия сегодня». А Владислав Пересыпкин из 6 класса победил в районном конкурсе сочинений «Моя семья».

Из методов обучения Ксения Александровна всё-таки предпочитает традиционные: если нужно «разжевать», то, значит, всё подробно объяснит. А самостоятельность – для домашней работы: поиска примеров или подготовки сообщений.

И, конечно, учитель тоже человек. Каждый день дома её ждёт муж и двое деток. «Так получилось, что в эту школу на работу пришла чуть ли не в декрете! – смеется она. – Сейчас второму ребёнку 3 года, а старшенький ходит в первый класс нашей школы».

Живёт дружная семья Беляевых, где и родилась: здесь, в Серетино, в одном из домов на два хозяина. Материнский капитал Ксении позволил сделать пристройку к дому. А когда была в декрете, хозяйка и клумбы разбила, и песчаные горки, даже водоёмчик во дворе (с помощью мужа) соорудили. «Было бы желание, да только времени маловато, – в первый раз за весь наш разговор с лица собеседницы сходит улыбка. – Бывает, среди планов, тетрадей и электронных дневников не-

когда заниматься своими детьми: вот и получается, «сапожник без сапог».

Но вот большая перемена заканчивается, подходит к концу и наш с молодым педагогом разговор. Надо идти к (почти ставшим своими) детям: этим вечным шумным непоседам со светлыми головками. Их всего восемь, но отвечают мне, как один:



- Ваша учительница Ксения Александровна – она какая?
- Она хоро-ошая!
- А чем отличается от других?
- Она до-обрая!
- Понимает вас?
- Да-а!
- Нравится вам?
- Да-а!
- Любите её?
- Да-а!

И Ксения Александровна снова счастливо улыбается.

**Е. АЛЯМКИНА.**  
Фото автора.

Много сейчас говорится о программах «Сельский учитель», «доктор» и т.д. В некотором смысле, это привлечение силой (пусть и самой естественной – деньгами) жизненно важных кадров в глубинку. А может быть, такая поддержка действительно что-то изменит... Но только молодые специалисты в деревнях нашего хотя бы района были всегда. Те, кто просто в тихом восторге от своей работы, кто почти бескорыстно приносит каждому ребёнку капельку добра, кто порой зимними снежными вечерами любит вид из окна маленькой сельской школы....

Ксения Александровна БЕЛЯЕВА уже как 2 года – учитель русского языка и литературы серетинской школы. «Молодой, начинающий, но очень хороший учитель, – так говорят о ней её старшие коллеги. – А какая у неё славная педагогическая родословная!»

Действительно, Ксения – не первая в